



Web Site: <http://www.hkcii.org>

香港保險中介人商會成立於 1993 年，成員包括不少資深的保險代理，保險經紀，從事一般保險、人壽保險包括醫療保險產品等服務。綱領是注重和睦、關心、正直、知識和專業。

以下是保險中介人商會的意見

1. 將來成立的督導委員會、醫保計劃工作小組及專責小組等，要有保險中介人的參與及充分向保險中介人諮詢意見

去年(2010年)12月11日在立法局的特別會議，保險中介人商會曾提出，有關設計自願醫保建議書的過程，向保險中介人的諮詢是嚴重的不足，令有關計劃缺乏機會從保險中介人中獲得最多、最接近醫保客戶層面的經驗，使有關計劃無法得到第一線的產品問題、投保過程、索償查詢等資料。保險中介人商會認為，將來成立的督導委員會、醫保計劃工作小組及專責小組等，要有保險中介人的參與及充分向保險中介人諮詢意見。

2. 要多留意弱勢社群，關注病人權益組織的聲音

就政府公布醫療改革第二階段公眾諮詢報告所顯示的普遍意見，是支持自願醫保計劃。但從大眾傳播媒介、城市論壇等地方，發覺社會上還有些聲音未被重視。將來成立的督導委員會、醫保計劃工作小組及專責小組等，是不能單靠公眾諮詢、問卷調查和聚焦小組等常規的調查方法，而是要多點『落區』工作，瞭解民情和收集意見。

3. 要小心規劃人力及專業發展，平衡持份者與社會的利益

持份者有自身的利益要關注，要增加醫護人才，非一朝一夕。去年(2010年)12月11日在立法局的特別會議，保險中介人商會曾提出，鼓勵購買自願醫保會推高需求，令大量的優秀醫護人才從公營機構流向私人市場，使規劃醫護人力，進入『公私』兩失的困局，兩頭不到岸。故此有關當局要要小心規劃人力，平衡持份者與社會的利益。

4. 要留意公關工作和傳媒關係

社會有聲音認為，自願醫保計劃的最大得益者，是保險界及醫療界。有關當局要令公眾相信有關計劃如何令公眾得益，這是不能單靠提供乏味的公眾諮詢報告，而是要提供細節。要公眾明白保險界和醫療界及有關計劃的詳細運作，有關當局是要多留意公關工作和傳媒關係、多辦社區活動等。

5. 允許市民買保險可以扣稅

最後，要重提的是，保險界別的立法局議員陳健波亦曾提出，要鼓勵市民買保險，其中一個簡單可行的長遠方法，是允許市民買保險可以扣稅。

趙春強(會長)及何柏源(前任會長)

香港保險中介人商會

Hong Kong Chamber of Insurance Intermediaries

an association of Agents · Brokers · Life · General

Tel: 8108 1238 Fax: 8108 1282 Email: admin@hkcii.org

Mailing: G. P. O. Box 6542, Hong Kong

Web Site: <http://www.hkcii.org>